



Parlamentul României Camera Deputaților

Comisia pentru sănătate și familie

**București 17.03.1999
Nr. 48/XXXVI/8**

S I N T E Z A

lucrărilor comisiei din data de 17.03.1999

Comisia pentru sănătate și familie și-a desfășurat lucrările în ziua de 17 martie 1999, între orele 9⁰⁰-13⁰⁰, având următoarea ordine de zi:

1. Audierea punctelor de vedere al Ministerului Sănătății, Colegiului Medicilor din România, Colegiului Farmaciștilor din România și al Casei Naționale de Asigurări de Sănătate asupra funcționării sistemului de asigurări de sănătate, începând cu data de 1 aprilie 1999.

Așa cum se prevede în Ordonanța de urgență a Guvernului nr.72/1998 privind modificarea și completarea Legii asigurărilor sociale de sănătate nr.145/1997, începând cu data de 1 aprilie 1999, trebuie să se încheie procesul de implementare al sistemului de asigurări de sănătate.

Această întâlnire, cu factorii responsabili în implementarea și funcționarea acestui sistem, a avut drept scop cunoașterea situației actuale, precum și greutățile cu care se confruntă în finalizarea acestui proces, la termenul prevăzut de lege.

O primă etapă, în procesul de implementare al sistemului de asigurări sociale de sănătate, îl reprezintă elaborarea Contractului Cadru. În conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.72/1998 Contractul Cadru trebuia elaborat până la data de 15 februarie 1999 iar normativele de aplicare al acestuia, până la data de 15 martie a.c.

Așa cum a arătat domnul conf.dr.Mircea Cintează președintele Colegiului Medicilor din România, din punct de vedere legislativ termenele privind elaborarea Contractului Cadru și a normativelor de aplicare, au fost respectate. Contractul Cadru a fost înaintat ministerelor abilitate pentru obținerea avizelor de specialitate. Normativele de aplicare a Contractului Cadru, care cuprinde 100 de pagini, au fost definitivare pe data de 16 februarie a.c. și vor fi înaintate, în primă etapă, caselor de asigurări de sănătate județene și unităților sanitare sub forma unei broșuri, iar până la sfârșitul anului în forma unui ghid al asiguratorului.

Deasemenea, lista de medicamente a fost finalizată și va apare în același timp cu normativele de aplicare a Contractului Cadru.

Referindu-se la salarizarea personalului din spitalele publice, domnul conf.dr.Mircea Cintează a arătat că trebuie să existe un plafon minim stabilit prin hotărâre de Guvern, la propunerea Ministerului Sănătății și cu avizul C.M.R. Pentru personalul sanitar din zonele defavorizate, trebuie promovată un act normativ care să prevadă stimulente financiare și din partea comisiilor locale.

Domnul ministru al sănătății sen.Hajdu Gabor a arătat în continuare că, în conformitate cu prevederile legale, cota de 75% aflată la dispoziția Ministerului Sănătății a fost folosită pentru plata medicamentelor gratuite și compensate și pentru plata serviciilor medicale acordate. Asistența medicală, acordată pacienților, de către unitățile sanitare dublu subordonate financiar (buget și fond de asigurări de sănătate) va fi plătită de către casa de asigurări de sănătate de la care vine pacientul. În situația derulării unui program național de sănătate unitatea sanitară va fi finanțată de către Ministerul Sănătății.

În ceea ce privește recuperarea datoriilor privind contribuția de asigurări de sănătate, domnul Gherghinescu Vasile președintele Casei Naționale de Asigurări de Sănătate, a arătat că, la marii debitori, datoriile se vor recupera prin execuție silită pe baza unor convenții între Casa Națională de Asigurări de Sănătate și casele de asigurări de sănătate județene.

La solicitarea domnului dep.dr.Ion Berciu președintele Comisiei pentru sănătate și familie invitații au arătat că, începând cu data de 1 aprilie 1999, se va asigura funcționarea acestui sistem, fapt care va conduce la creșterea calității serviciilor medicale acordate populației.

În încheiere domnul dep.dr.Ion Berciu a arătat că angajamentele ministrului sănătății și ale președinților Casei Naționale de Asigurări de Sănătate și Colegiului Medicilor din România, vor trebui în mod obligatoriu urmate de fapte concrete.

La lucrările comisiei nu au fost înregistrate absențe.

PREȘEDINTE,

Dep.dr.Ion Berciu